
 
ΤΑΞΗ:     Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑΤΑ 
ΘΕΜΑ 1Ο  

                   Α. Δίνεται ο κύκλος: x2+y2=ρ2, ρ>0. Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη (ε) σε ένα 

                             σημείο του Α(x1,y1) έχει εξίσωση:   x x1 + y y1=ρ2                    (Μονάδες 10) 

                   Β. Έστω δύο σημεία Ε και Ε΄ ενός επιπέδου. Τι ονομάζουμε έλλειψη με  

                        εστίες τα σημεία Ε και Ε΄ στο συγκεκριμένο επίπεδο;                      (Μονάδες 5) 

     Γ. Να απαντήσετε ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι Σωστές  ή Λάθος. 

 α. Άν  (x1,y1) και β =(x2,y2) δύο διανύσματα του καρτεσιανού επιπέδου 

Οxy ισχύει:   α
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=  x1y1- x2y2                                                            (Μονάδες 2) 

          β. Η διευθετούσα της παραβολής y2=2px είναι η ευθεία x= p
2

−      (Μονάδες 2 )    

           γ. Οι ευθείες x=5 και y=-2 είναι κάθετες                                         (Μονάδες 2)   

     Δ. Να γράψετε  τον αριθμό που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση  

 α. Δίνεται το διάνυσμα α (3,-2) και τα σημεία Α(4,-1), Β(-2,7), Γ(0,3) και 
Δ(1,5). Ποιο από τα διανύσματα είναι ίσο με α
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              (Μονάδες 2 ) 

 β. Δίνεται το διάνυσμα (3,-2).Ποιο από τα διανύσματα είναι παράλληλο με 
το
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                    (Μονάδες 2) 

 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(1,2)  , Β(4,2) και Γ(3,-2) . 

α. Να βρείτε το μέσο Ε του ευθύγραμμου τμήματος ΑΓ             (Μονάδες 4) 
β. Να βρείτε την εξίσωση της διαμέσου ΒΕ                                (Μονάδες 9) 
γ. Να βρείτε τα σημεία Μ(x,y)  της ΒΕ που σχηματίζουν το τρίγωνο ΜΒΓ που 

έχει εμβαδόν ίσο με 6.                                                                             (Μονάδες 12)   
 

ΘΕΜΑ 3Ο  

        Δίνονται τα διανύσματα με ⏐α
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          α. Να βρεθεί ο αριθμός α
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                                            (Μονάδες 5) 
    β. Άν τότε:  
                 i) να βρεθούν τα μέτρα  ⏐

 u=2α+4β και  v=α-β
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                 ii) να βρεθεί η γωνία ( u
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)                       (Μονάδες 10) 
 

      
 



 
 
ΘΕΜΑ 4Ο  
 α. Να βρείτε την εξίσωση της παραβολής C που έχει άξονα συμμετρίας τον 
xx΄ ,κορυφή την αρχή των αξόνων και διευθετούσα δ=-1 

                                 (Μονάδες 5) 
 β. Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη (ε )   της παραβολής C  η οποία είναι κάθετη 

στην ευθεία η: 4x+3y+1=0 έχει εξίσωση ε: y=
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.                                        (Μονάδες 10) 

 γ. Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου που έχει κέντρο την εστία της παραβολής και 
εφάπτεται στην (ε).                                                                                                (Μονάδες 5)  
 δ.   Να βρείτε τα κοινά σημεία της παραβολής και του κύκλου.             (Μονάδες 5) 
 
 
 

Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα                                 Καλή επιτυχία 
 
              


